### 全市第二届养老护理 职业技能大赛举办

本报讯 (记者 巩琳璐)7月21日 至22日,由市民政局、市人力资源和社 会保障局主办,洛南县政府协办,洛南县 民政局承办的全市第二届养老护理职业 技能大赛在洛南县举办。

大赛围绕市委、市政府打造"中国康 养之都"战略部署,全面展示我市养老护 理人员的职业技能水平,通过"以赛促学、 以赛促培、以赛促练",进一步提高全市养 老护理人才服务能力,打造适合我市实 际、具有本地特色的养老服务体系。

据了解,本次大赛有市社会福利院 和六县一区社会福利院8支代表队32 名队员参赛,比赛分为笔试和实践操作 两个环节。实践操作比赛理论命题由大 赛裁判组负责,每位参赛队员需要完成 3个模拟案例的护理工作,分别是为老 年脑梗患者测量血压并进行健康教育、 穿脱衣服训练并合理应对老年人的消极 情绪、摆放轮椅座位并协助其进食午 饭。比赛中,各参赛队员根据案例不同

情况,因人而异科学合理制定护理方案, 认真仔细准备护理用具,精心开展护理 工作,充分展现了扎实的技能操作水平 与良好的职业素养。

"通过此次技能大赛,我学到了最新 的护理知识,也看到了自身的不足,提高 了个人业务能力水平。在今后的工作 中,我想把学到的东西应用到实际护理 中,以充分的爱心、耐心、责任心对待老 人,用扎实的业务技能护理老人。"参加 比赛的李昱璇高兴地说。

近年来,市民政局始终坚持以"居 家养老为基础,村居服务为依托,机构 为补充,医养结合"的工作思路,努力推 进全市健康养老服务业发展。目前,全 市社区养老服务基本覆盖城市社区和 80%的行政村,养老床位达到1.7万多 张,培养养老护理员982人。共有特困 人员供养服务机构79所、床位7571 张、入住老人4086人,全市社会养老机

# 金福湾聚力打造特色文明社区

本报讯 (通讯员 代绪刚) 近年来,商南县城关街办金福湾社 区,依托新时代文明实践站,"六个 到位"聚力打造具有新时代特色"金 福湾模式"的文明社区,2017年被 评为省级文明社区,2020年获全国

金福湾社区坚持教育引导到位, 打造文明社区。充分利用广场电子 显示屏、宣传橱窗、微信公众号、微信 群、道德大讲堂等宣传阵地,广泛宣 传文明创建的意义、知识等,不断提 高社区居民对文明创建的知晓率、支 持率和参与率,引导居民积极参与社 区文明创建工作,营造了人人参与、 个个行动的创建氛围。持续开展"十 星级文明户""身边好人""好公婆好 儿媳""道德模范"推荐评选活动,弘

扬家庭美德和社会公德。

针对网格服务到位,打造幸福社 区的目标,金福湾社区以党支部为中 心,结合社区空间布局、党员干部分 布等情况,划分37个管理网格、67个 片区网格,推行"人盯人"+基层治理 服务模式。积极引进社区工厂,促进 居民灵活就业。积极牵线搭桥,推介 居民园区就近务工。充分发挥千名 头雁致富领飞作用,增设劳动力就业 服务平台,帮助困难家庭致富增收。 成立了慈善工作站和老年人日间照 料中心,为老年人提供免费理发、洗 头、日间照料等服务,提升社区居民

为了推进文化惠民到位,打造快 乐社区,该社区成立了文化分馆,建 立多功能文化活动室、图书室、科普

大学等文化阵地,邀请文化名人,义 务培训组建"旗袍秀""太极拳""合唱 团""民族舞""健身操"等文化服务 队,党员干部带头,组织居民常态化 开展各类文体活动,实现居民自娱自 乐、干群同心共治。

该社区大力宣传"绿水青山就 是金山银山"理论,人人争做"秦岭 生态卫士"。从居民日常生活习惯 入手,加强日常保洁管理,落实经营 门店"六包"责任制。组织党员干 部、群众志愿者常态化开展环境卫 生整治志愿服务活动,引导社区居 民养成了"积极参与,人人行动"的 文明卫生习惯,力争环境整治到位,

以社区保安为主体,该社区建立 居民治安联防队,每天不间断开展常

态化巡逻。设立警务室、调解室、法 律服务站、综治维稳室等场所,配备 专业调解员,及时处理群众来信、化 解邻里纠纷。实施了小区人车分流 门禁和居民小区监控全覆盖系统,全 方位确保小区居民安全,为居民提供 舒适、安全的生活环境,力争安全管 理到位,打造平安社区。

社区还采取"社区+党员+社 工+志愿者"的工作模式,根据特长 和爱好分别组建法制宣传等服务内 容的7支志愿服务队,是商洛市首 个在网上注册的志愿协会,持续开 展"文明交通劝导""困难家庭帮扶" "治安巡逻""清洁家园""疫情防 控"等志愿服务活动,以实际行动服 务居民。2017年,该社区荣获省级 最美志愿社区称号。

## 我市医疗领域组团式 帮扶工作取得成效

本报讯 (通讯员 李少伟)今年5 月份以来,市卫健委认真落实上级"组团 式"帮扶工作部署和要求,落实五条措施 确保工作做实做细,医疗领域"组团式"帮 扶工作开局良好,取得明显成效。

为做好医疗领域"组团式"帮扶工 作,市卫健委配合市委组织部,联合市 委编办、市发改委等8部门下发了我 市医疗领域"组团式"帮扶工作方案, 从目标任务、帮扶措施、工作保障等5 个方面对工作进行了安排。精准确定 帮扶意向,积极协调组织、卫健和江苏 驻陕、驻商等部门,细化13个医院之 间帮扶需求,确定了重症、心内、呼吸 等17个重点帮扶科室和28名帮扶医 务人员。制定帮扶医疗队来商的工作 方案,和市委组织部一起将医疗队送 至被帮扶医院,召开见面会,做好工作 衔接,安排好帮扶队员的工作、生活。 积极协调相关部门,6月9日前,支援 我市的8个医院、28名帮扶医务人员 全部到岗;7月8日前,医疗队5名队长 被任命为被帮扶医院院长或常务副院 长,4名队员被任命为医院科主任,15 名队员被任命为医院科副主任。截至 目前,帮扶队员在商已开展义诊活动 11场次、诊疗病人5370人次、手术12 台次、捐赠价值300多万元医疗器械、 确定项目资金2000万元。其中,南京 医科大学第二附属医院实施"心佑工 程",为我市488名儿童进行先天性心 脏病筛查,确定了82名儿童送往南京 免费治疗;南京市第一医院帮助丹凤 县医院完善"三大中心"工作流程,提 升医院管理水平;南京鼓楼医院、南 京高淳医院在柞水县实施的开颅、甲 状腺切除等手术,极大地提升了医院 诊疗技术。

商洛学院大学生志愿者关爱残障人士



本报讯 (通讯 李斌 杜璐)7月21 日,商洛学院艺术学院 2022年大学生志愿者暑 期文化科技卫生"三下乡" 社会实践活动项目"乡村 爱心画圃"在商洛慧灵农 场托养中心举行。

活动主要由残障人 士参与,志愿者协助完 成,相继开展了系列趣味 以及绘画项目。活动为 残障人士搭建起相互沟 通的桥梁,提高他们对绘 画的认识,激发他们绘画 灵感,多途径、多层面开 发他们的潜能,以实际行 动关爱和帮助他们健康

领

#### 山阳收缴 16.5 万元 教育领域违纪资金

本报讯 (通讯员 张小华 詹小 庆)近日,在山阳县教育领域专项整治工 作中,县纪委监委查处了一起违反中央 八项规定精神的典型案件,依法收缴 16.5万元违纪资金。

此前,山阳县纪委监委信访(案管) 室收到一个信访举报件,匿名反映山阳 县中村中学存在公款吃喝、违规发放津 补贴等问题。县纪委监委联合县市监 局在中村中学周围各餐馆酒店及食堂 展开外围调查,随后调取了近年来中村 中学食堂、工会等账目,核查职工福利 费发放情况,一一进行梳理核对,掌握

"你们学校餐饮出入库的登记和 账内采购票据为什么不相符?"调查组 工作人员直指问题所在。"学校采购量 一直很大,入库的时候难免有损耗,有

些对不上也正常。"工作人员解释道。 面对学校工作人员的回答,调查组工 作人员从中央八项规定精神的要求、 违规发放津补贴的错误性质等方面讲 政策、讲纪法。最终,该校相关工作人 员交代了2018年以来该校采取虚开 发票、伪造记账凭证方式,先后套取学 生灶营利性资金16.5万元,违规发放 津补贴等违纪违法事实。近日,县纪 委监委对该校7名相关责任人予以严 肃处理,违纪资金依法收缴。

教育领域专项整治工作开展以来, 山阳县纪委监委始终坚持以"小切口"为 "突破口"整治教育领域突出问题,加大 监督执纪审查力度,推动责任层层传递、 压力层层传导、任务层层落实,不断促进 教育领域专项整治走深走实,让治理成 效惠及广大群众。

#### 母子不慎落水

本报讯 (通讯员 宋新宇)近日,杨某一 家人饱含热泪,将一面写着"见义勇为、舍己救 人"的锦旗和一封感谢信送到洛南县灵口镇中 心小学,感谢王建锋老师3次下水救起溺水母 子的行为。

今年38岁的王建锋是灵口镇中心小学的英 语老师,他也是学校少先队大队辅导员、县级教学 能手、学校党支部"双向培养"对象,曾获洛南县 "优秀少先队工作者"称号。

7月5日19时许,杨某带着2个孩子在洛河 边玩耍,大儿子的玩具不慎落入水中,孩子便下到 水中追捞,却被湍急的河水冲倒,杨某看见后就跳 入水中救孩子,不会游泳的杨某呛了几口水。这 时,灵口镇中心幼儿园的宋娟老师发现了这对母 子有溺水的危险,她一边往河边跑一边大声呼 救。带着孩子在河边纳凉的王建锋听见呼救声, 叮嘱自己的孩子不要乱跑,就快速朝呼救声的方 向跑去,只见浅水里站着一个孩子,另一个孩子正 在湍急的河水中挣扎漂移着,孩子母亲哭喊着扑 进河里。当他跑到河边时,河水已经快淹过了孩

#### 老师奋力救起

子母亲的肩膀。

情况万分危急,王建锋毫不犹豫地跳进水 中。他奋力游到孩子身边,一把抓住孩子,用力 把孩子拉到岸边,在宋娟的帮助下孩子被救上了 岸,他再次返回河里,把那位母亲也救上了岸,而 此时由于惊吓过度的母子俩几近昏厥。他叮嘱 宋娟照看落水的母子俩,第3次返回河中,把站 在浅水中的孩子抱到母亲身边。这时落水孩子 的家人也赶到了现场,抱着孩子,大人小孩哭成 了一片,孩子的奶奶哽咽着说:"你是我们家的救 命恩人呀!如果不是你出手相救,我媳妇和孙子 的命都没了!"所幸的是母子俩只是呛了几口水,

对于自己救助落水母子的事情,王建锋老师 没有对别人主动提及,学校的同事和领导直到被 救母子一家人给王老师送锦旗和感谢信时才知道 他见义勇为的事迹。

当同事们谈起他勇救落水母子的感人事迹 时,王建锋诚恳地说:"救人要紧,这是本能,当时 的情形,容不得你多想,无论是谁都会这样做的。"

#### 本报讯 (通讯员 杨 丹)发现235人重复 领取、36人死亡冒领待遇行 为,追退全部违规资金 169297.41元,这是洛南县开 展社保领域专项整治所取得 的一项成效。今年以来,洛 南县以专项整治为切口,着 力解决群众在社会保障方面 的烦心事、操心事、揪心事, 守好群众每一分"养老钱"

"保命钱"。

洛南县纪委监委充分 发挥牵头抓总作用,会同 人社、公安、民政、司法、卫 健等部门成立领导小组和 工作专班,制定工作方案, 聚焦"贪污侵占、欺诈骗 保、失职失责、能力作风" 等 4 大类整治重点,列出 12项具体任务清单,压紧 压实专项整治"两个责 任"。在全县开展社保领 域法纪法规教育和警示教 育6场次,通报3起侵占社 保基金典型案例,全覆盖 盘点市县巡察、基金审计、 内控稽核、举报投诉等数 据,实行台账销号整改,聚 焦关键业务、关键环节、关 键岗位排查廉政防控风险 点32个,制定防控措施86 条。建立"室组地"联动监 督检查组,采取实地督查、 数据比对、谈心谈话等方 式开展督导检查5次,发

现问题8个,发出监察建议1份、问题交办单1 份,印发通报2期,处置问题线索4个,立案1 人,组织处理2人。针对专项整治中发现的多 发易发风险点和违规违法问题,新建了《防止 虚报冒领养老金暂行管理办法》《经办机构内 部监督管理制度》等6项制度,规范操作流程。 严格审批监管、强化权力制衡,消除基金风 险。同时,充分利用电视、网站、微信公众号、 12333人社服务平台等,畅通举报投诉渠道, 全方位开展专项整治宣传,形成"人人参与、人 人监督、人人受益"的社会氛围。

#### O型血可以输给任何血型的人吗

从血型抗原和抗体的免疫学理论看,0型血 是不可以输给A型、B型和AB型人的。但是,由 于O型血的红细胞上既没有A抗原又没有B抗 原,输给A、B、AB型人后,O型红细胞不被受血者 血清中的相对的抗 A 或抗 B 抗体结合,因而输入 的 0 型红细胞不受破坏, 而发挥其良好的携带氧 气和排除二氧化碳的功能,人们称〇型血的人为 "万能输血者"只是从这一点来说的。

在通常情况下,不主张〇型血输给其他血 型的人,是因为在〇型血的血清中,含有抗A和 抗B两种抗体,输入其他血型的人的体内后,它 可以与受血者血液中的红细胞发生凝集继而产 生溶血。由于输入的血量少,受血者体内的血 液量大,通过血液循环的稀释,和受血者血浆中 存在的一些A型或B型的血型物质对O型血清 中的部分抗 A 和抗 B 抗体的中和,可以把结合 的红细胞的溶血机会降低。但是如果输入的〇 型血量较大,而且血清中所含抗A抗B抗体浓 度很高,同样可以发生严重的输血反应,由此可 见,"万能输血者"并非万能,它同样潜伏着严重 的危险性。

因此,除非特 殊情况下,0型血 是不可以输给其他 血型的人。应将坚 持同型血相输视为 输血领域中最重要 的基本原则。



7月23日,商洛市中医医院组织医务人员来到柞水县红岩寺镇红安村开展送医 送药义诊活动,为群众提供健康咨询、疾病筛查、发放药品等健康服务

(本报记者 王孝竹 摄)